瞄准汽车和半导体,韩国工人罢工

首席记者 林安东 综合外媒

据《汽车新闻》报道,韩国货 运卡车司机工会的成员目前在韩国 进行了为期八天的罢工抗议, 要求 政府延长保证卡车司机基本工资的 安全卡车运费制度, 以应对快速上 涨的燃料成本。韩国工业部称,这 场全国性的罢工已推迟了汽车、石 油化工产品等行业的货物运输,预 计损失额将超过1.5万亿韩元。



油价成为导火索

据了解,韩国安 全卡车运费制度干 2020年推出。根据 该制度, 韩国卡车司 机装载超过22吨货 物时,每吨可收取 10%的额外费用;装 载有害化学物品时, 卡车司机可获得30% 的额外运费。该制度 本将于今年12月到 期,但由于燃料成本 上涨,卡车司机希望 延长该制度。

韩国货运卡车司 机工会的负责人表 示,由于燃油价格持 续攀升,一些大型货 运卡车司机一个月要 额外承担300万韩元 的燃料费用。而对部 分司机来说,这些费 用已经相当于他们的 工资水平。

数据显示, 在罢 工一周后, 釜山港的 进口集装箱停留时间 增加了258%, 出口 集装箱停留时间增加 了226%。根据Project44发布的数据, 进口集装箱在釜山港 的平均停留时间从此 前的4天飙升至14.3 天, 出口集装箱的平 均停留时间从此前的 3.5天飙升至11.4天。

在经济损失逐步

扩大的背景下, 韩国 货运卡车司机工会和 韩国交通部就延长 "安全运费制"方案 等内容达成协议。据 了解,协议内容包括 持续推进集装箱运输 和水泥运输车"安全 运费制"并扩大其适 用范围、研讨提升油 价补助力度并确保运 费合理化, 以及要求 工人即刻复工等。

一位50岁的卡 车司机在接受《韩国 经济新闻》采访时 说:"这是一个转折 点,所幸结果很好。"

> 汽车产业受影响

据《韩国经济新 闻》报道,韩国货运 卡车司机工会蔚山分 会的内部备忘录显 示,这场罢工抗议活 动主要针对汽车和半 导体行业,以使其罢 工的影响最大化。

在此次罢工活动 中,韩国最大的汽车 制造商现代汽车集团 蒙受了巨大的产量损 失。现代汽车集团的 一名工会成员表示, 由于罢工导致零部件 供应短缺,该公司最 大的工厂——蔚山工 厂的产量正在大幅下 滑。此外,其余几家 工厂的生产均受到影 响。据悉,罢工期 间,现代蔚山工厂的 产能利用率最高仅能 达到约50%至60%, 该工厂主要生产 Ioniq 5、Palisade 等旗 柳车型。

此前,由于半导 体紧缺导致部分零部 件生产不畅,现代汽 车为缓解汽车出货延 迟问题,从6月开始 减少新车配备的智能 钥匙数量。其中, Casper、 Avante 和 Porter EV 等车型仅会 配备一把智能钥匙。

韩国汽车行业相 关人士指出,"由于汽 车芯片供应短缺,韩 国汽车工厂的产能利 用率已下降到50%以

下。但此次罢工正给 韩国汽车制造行业带 来更多的麻烦。由于 汽车零部件延迟交货 导致企业蒙受了巨大 的损失,消费者对延 迟提货的不满也在增

除了车企本身, 汽车供应链上几乎没 有一家企业能够置身 事外。为大众汽车和 梅赛德斯-奔驰等主 要汽车制造商供货的 韩国轮胎科技有限公 司 Hankook Tire & Technology 的一位发 言人说,该公司的日 发货量在罢工期间下 降至平常的50%左右。

韩国半导体产业影响有限

据《韩国经济新 闻》报道,当大规模 罢工进行到第三天 时,韩国货运卡车司 机工会的卡车司机就 试图采取行动,以破 坏制造半导体芯片所 需的材料供应。

业内人士表示, 考虑到此前美国的逆 全球化和俄乌冲突造 成的供应链危机尚未 平复,此次卡车司机 罢工事件肯定会影响 全球供应链的稳定。

此前,韩国国际 贸易协会(KITA)表 示, 韩国卡车司机长 达一周的罢工,导致 半导体芯片制造商使 用的一种关键清洁剂 运往他国受阻。生产

用于清洗晶片的异丙 醇(IPA)的韩国企 业在向其他亚洲国家 企业出口的过程中遇 到了阻碍。

KITA 在一份声 明中表示,大约有90 吨异丙醇的交付被推 迟。此外,韩国一家 大型石化公司从港口 城市丽水的工厂发货 的 IPA 也遇到问题, 只有"必要的数量"

分析师预计,此 次罢工对韩国芯片制 造商的影响或许有 限。三星电子和全球 第二大存储芯片制造 商SK海力士通常都会 保留3个月以上的库 存量。

雷诺与Atos在数据收集领域 达成合作

据报道, 法国汽车 制造商雷诺与软件企业 Atos 近日表示,双方将 通过"战略合作"收集 和分析数据,从而帮助 企业降低成本。

雷诺和 Atos 表 示,他们在数据收集和 分析方面的合作,将使 汽车制造商们有能力大 规模收集和构建来自工 业设备的数据,以改善 运营效率和产品质量。

雷诺集团表示,与 Atos的合作, 标志着雷 诺集团的数字化转型和 创新能力又迈出了新的

雷诺还补充说,当 前公司每年可以节省 8000万欧元,并计划 到2023年在其35家工 厂内部署这一解决方 案, 连接超过2.2万台



设备,从而实现每年节 省2亿欧元。

Atos数字部门负责 人拉吉什・科纳表示: "在当前这个还没有同 等解决方案的市场上, Atos在全球范围内将雷 诺集团的初始解决方案 进行了模块化,并提升 其在所有制造业领域的 应用。通过合作,Atos 和雷诺集团让企业能够 有效地在工厂内收集并 利用这些信息,从而成 功地扩大和加速向数字 化制造转型。"

5国希望推迟欧盟 2035年禁售燃油车计划

根据欧盟委员会于 去年提出的汽车排放提 案,到2035年,新车 的二氧化碳排放量要削 减100%。这意味着, 届时燃油动力汽车将无 法在欧盟地区销售。

但意大利、葡萄 牙、斯洛伐克、保加利 亚和罗马尼亚这5个国 家在一份文件中呼吁, 到 2035 年将汽车的二 氧化碳排放量减少 90%,到2040年达到 100%的目标。至于轻 型商用车,这5个国家 建议,应在2035年前 实现80%的二氧化碳减 排,并在2040年前实 现100%的减排。该文 件还称,"需要建立适 当而有针对性的过渡时 期,扩大充电基础设施 规模等。"

欧盟表示, 2035 年这一节点至关重要, 因为新车的平均寿命为



15年。因此,若将禁 售燃油车的日期推迟, 将阻碍欧盟在2050年 前实现净零排放。科学 家们普遍表示,2050 年实现净零排放这一全 球里程碑目标将避免灾 难性的气候变化。

车企方面,福特和 沃尔沃汽车已公开支持 该计划,大众汽车则计 划在2035年前停止在 欧洲销售内燃机汽车。 但是,包括欧洲汽车制 造商协会在内的行业组 织反对 2035 年禁售燃 油车的目标,理由包括 充电基础设施的推出尚 不确定等。